

ВЫШЕ ТЕМП ЗАГОТОВКИ КОРМОВ!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН. СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Заря коммунизма

Орган Ижморского райкома КПСС
и районного Совета народных депутатов Кемеровской области

Год издания 40-й

Четверг, 3 августа 1978 года

№ 93 (4461) Цена 2 коп.

В РАЙКОМЕ КПСС, РАЙСПОЛКОМЕ, ПРЕЗИДИУМЕ РАЙКОМА ПРОФСОЮЗА
РАБОТНИКОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА И РАЙКОМЕ ВЛКСМ

ВЫХОДИТЕ НА СОРЕВНОВАНИЕ!

Бюро райкома КПСС, исполнком районного Совета народных депутатов, президиум райкома профсоюза работников сельского хозяйства и бюро райкома ВЛКСМ рассмотрели вопрос «Об условиях районного социалистического соревнования на уборке урожая и осенней обработке почвы в 1978 году».

Рассмотрев предложения об организации социалистического соревнования колхозов, совхозов, отделений, бригад, уборочно-транспортных отрядов, звеньев, зерноочистительно-сушильных пунктов, рабочих и колхозников на уборке урожая, осенней обработке почвы и доведении семян до посевных кондиций, бюро райкома КПСС, исполнком районного Совета народных депутатов, президиум райкома профсоюза и бюро

райкома ВЛКСМ постановили:
Утвердить условия районного социалистического соревнования на уборке урожая, осенней обработке почвы и доведении семян до посевных кондиций в 1978 году.

Партийные, профсоюзные и комсомольские организации, сельские и поселковые Советы, руководители колхозов, совхозов обязаны широко развернуть социалистическое соревнование среди трудящихся за успешное проведение уборочных работ в 1978 году.

Учреждена доска Почета в районной газете «Заря коммунизма», редакция и районное радиовещание обязаны систематически освещать ход уборки урожая, обработки почвы и засыпки семян под урожай будущего года.

УСЛОВИЯ

СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ КОЛЛЕКТИВОВ КОЛХОЗОВ, СОВХОЗОВ, ОТДЕЛЕНИЙ, БРИГАД, УБОРОЧНО-ТРАНСПОРТНЫХ ОТРЯДОВ, УБОРОЧНЫХ, ПАХОТНЫХ И ОЧИСТИТЕЛЬНО-СУШИЛЬНЫХ АГРЕГАТОВ, ЗВЕНЬЕВ ПО ДОВЕДЕНИЮ СЕМЯН ДО ПОСЕВНЫХ КОНДИЦИЙ И ТЕХНИЧЕСКОМУ ОБСЛУЖИВАНИЮ, МЕХАНИЗАТОРОВ И ШОФЕРОВ НА ПЕРИОД УБОРОЧНЫХ РАБОТ 1978 ГОДА

Победителями в социалистическом соревновании будут признаны:

— совхозы, колхозы, добившиеся высоких темпов проведения уборки зерновых, кормовых культур и картофеля с хорошим качеством работ при одновременном выполнении заданий по уборке соломы, вспашке зяби, засыпке семян и даже государству продуктов полеводства. При подведении итогов соревнования урожайность сельскохозяйственных культур берется как основной показатель;

— уборочно-транспортные отряды и комбайновые агрегаты на уборке силосных культур, выполняющие пятидневное задание не менее чем на 180 процентов, а за сезон добившиеся наибольшей выработка и урожайности зеленой массы кукурузы;

выполняющие пятидневное задание не менее чем на 150 процентов и за сезон добившиеся наибольшей выработка условных гектаров и намолота зерна;

— уборочно-транспортные отряды и комбайновые агрегаты на уборке силосных культур, выполняющие пятидневное задание не менее чем на 180 процентов, а за сезон добившиеся наибольшей выработка и урожайности зеленой массы кукурузы;

— звенья на уборке соломы, выполнившие задания не менее чем на 150 процентов и за сезон добившиеся наибольшей выработка;

— трактористы на вспашке зяби, выполнившие пятидневное задание не менее чем на 150 процентов и за сезон добившиеся наибольшей выработка этажных гектаров;

— шоферы, обеспечившие бесперебойную отвозку зерна и зеленой массы кукурузы от комбайнов, а также зерна на хлебоприемный пункт, ежедневно выполняющие сменные задания не менее чем на 125 процентов, не допустившие потерь зерна и зеленой массы кукурузы при перевозке;

— звенья и рабочие зерноочистительных и сушильных пунктов, обеспечившие круглогодичную безаварийную работу всех агрегатов при высоком качестве сушки и очистки зерна и семенного материала, выполняющие нормы выработки;

— звенья по техническому обслуживанию тракторов, комбайнов и шоферы на автозаправщиках, обеспечившие бесперебойную работу уборочной техники;

— механизированные звенья на уборке картофеля, выполнившие пятидневные задания не менее чем на 120 процентов и добившиеся за сезон наибольшей выработка.

При подведении итогов учитываются качество выполненных работ, соблюдение агротехнических требований, состояние трудовой дисциплины, охраны труда и техники безопасности.

МЕРЫ ПООЩРЕНИЯ

Колхозу, совхозу, выполнившему условия социалистического соревнования и добившемуся наивысших показателей в районе по окончании полевых работ, присуждается первое место с вручением Почетной грамоты райкома КПСС, райисполкома, райкома профсоюза работников сельского хозяйства и райкома ВЛКСМ и заносится



За успехи, достигнутые на заготовке кормов, по представлению партийных, профсоюзных организаций и администраций колхозов и совхозов, на районную доску Почета заносится:

Колхоз имени ЛЕНИНА

Механизированное звено на скирдование сена (звеньевой Кореневский Виктор Александрович), заскирдовавшее 650 тонн сена при плане 500 тонн.

Совхоз «ИЖМОРСКИЙ»

Звено на заготовку витаминной травяной муки (звеньевой — Андреев Михаил Николаевич, помощник звеньевого Гоммершмидт Иван Александрович), на спаренных агрегатах АВМ-0.4 и 0.65 выработавшие 351 тонну витаминной травяной муки при плане 250 тонн.

ПОБЕДИТЕЛИ НАЗВАНЫ

Рассмотрев итоги областного социалистического соревнования районов, совхозов, колхозов, ферм, бригад и работников животноводства за увеличение производства и заготовок продуктов животноводства, повышение продуктивности и сохранности поголовья скота в зимний период 1977—1978 года, бюро обкома КПСС, исполнком областного Совета народных депутатов, президиум областного совета профессиональных союзов и бюро обкома ВЛКСМ постановили в связи с невыполнением условий социалистического соревнования первого и второго мест районам не присуждать.

Признаны победителями и награждены Почетными грамотами обкома КПСС, облисполкома, облсовпрофа и обкома ВЛКСМ с денежной премией в сумме по 500 рублей каждая различные коллективы животноводческих бригад области, в числе которых и бригада Листянского отделения (бригадир А. С. Бородин) совхоза «Троицкий» Ижморского района.

□ □ □

СТАВКА НА СЕНО

Руководители колхоза «Красный пугиловец» правильно определились в начале кормозаготовительной кампании, взяли ставку на заготовку сена. Труженики хозяйства уложили в скирды 690 тонн сена, 430 тонн сена заскирдовано из многолетних трав, 260 из естественных, что составляет 64 процента к заданию.

С наступлением дождливой погоды в колхозе приступили к закладке сенажа. Механизированное звено в составе звеньевого Василия Матвеевича Александрова, 4 членов звена Анатолия Викторовича Русских, Прасковьи Семеновны Трофимовой, Юрия Георгиевича Федорова, Николая Васильевича Купреева, Бориса Дмитриевича Швырева за семь дней заложило 509 тонн сенажа. В честь передового звена в конторе колхоза выпущен боевой листок.

С. ЧУПУРОВ.

за рубежом

ХРОНИКА СОБЫТИЯ
ФАКТЫ

На Западе произошла новая вспышка валютно-финансового кризиса. Продолжает обесцениваться американский доллар — главная резервная валюта капиталистического мира. «Дол-

процентов — по сравнению с японской иеной, на 14 процентов — в сравнении с западногерманской маркой.

Падение курса доллара вызвано глубокими причинами,

ные долларовые массы. В условиях, когда американская экономика никак не может преодолеть последствия невиданного за последние 40 лет экономического кризиса, это порождает «кризис доверия» к доллару, стремление его зарубежных владельцев избавиться от неустойчивой валюты, обменять ее на более стабильные валюты других капиталистических стран. Так возникает «долларо-

дolla» и одновременное повышение курсов других валют должно сделать американские товары более конкурентоспособными, что позволит потеснить соперников на мировых рынках. При этом, действуя по принципу «своя рубашка ближе к телу», Соединенные Штаты не обращают внимания на то, что обесценение доллара усугубляет валютно-финансовые трудности других стран. Подобная

ввоз нефти, за которую Вашингтон расплачивается долларами, и тем самым оградить западные страны от потока обесцененных долларов. Однако США не пошли дальше расплывчатых обещаний, которые в западных столицах были расценены как неудовлетворительные. И не случайно сразу же после окончания боннского совещания курс доллара снова покатился вниз на всех главных валютных биржах капиталистического мира. Тем самым, как заметило агентство Рейтер, «Деловой мир выразил свое разочарование результатами боннской встречи».

«Долларовая лихорадка» ложится тяжелым бременем на население капиталистических стран. Обесценение американской валюты усиливает инфляцию, которая прежде всего бьет по неимущим слоям населения Запада. За валютно-финансовый кризис капитализма расплачиваются трудящиеся.

И. АВЛАМОВ,
обозреватель ТАСС.

ДОЛЛАР КАТИТСЯ ВНИЗ

лар катится вниз», «Доллар — тающая валюта», «Валютный хаос» — такими заголовками пестрят в эти дни газеты капиталистических стран.

Проблемы американской валюты — это не проблемы сегодняшнего дня. У них — давняя история. За последние полтора года курс доллара упал на 40 процентов по сравнению со швейцарским франком, на 30

прежде всего слабеющими позициями Соединенных Штатов на мировых рынках. В последние годы США неизменно сдвигают свой внешнеторговый баланс с огромным дефицитом. В прошлом году он составил 26,7 миллиарда долларов, в этом году, как ожидают, превысит эту цифру. Подобные дефициты означают, что в мире за пределами США скапливаются огром-

вая лихорадка». Обесценение доллара, казалось, должно было прежде всего вызвать беспокойство самих США. Но на международных валютных рынках можно наблюдать парадоксальную картину: Вашингтон сквозь пальцы смотрит на то, как доллар катится вниз, делая очень мало для поддержания его курса. Расчет прост: падение курса

эгоистичная позиция, естественно, не могла не вызвать недовольства партнеров США. На состоявшемся недавно в Бонне совещании руководителей семи крупнейших капиталистических держав проблемы доллара были поставлены на специальное обсуждение. Участники совещания потребовали, в частности, от США в целях уменьшения торговых дефицитов сократить

• Беседа астронома

ЛЕТЯЩАЯ ЗВЕЗДА

Знаете ли вы, почему на эмблеме медицины изображена змея, обвившая жезл?

Отыщите на летнем звездном небе неяркое созвездие Змееносца. За час до полуночи оно проходит через меридиан. Искать его следует близ созвездий Геркулеса и Северной Короны. Здесь на древних звездных картах изображали человека, державшего в руках змею. Змея — самостоятельное созвездие, но его следует рассматривать вместе с Змееносцем. Созвездие летней Змеи, называемое так с целью отличить от созвездия Гидры — весенней змеи, протянулось по небу в виде длинного ряда звезд, начинаясь немного южнее Северной Короны, оно тянется под Геркулесом к востоку. Приближительно по середине на этот ряд опирается сильно вытянутый звездный пятиугольник. Это и есть Змееносец. Его самая яркая звезда Альфа в древности называлась Рос-Альхаг (по-арабски — голова Змееносца).

В представлениях древних греков Змееносец олицетворял великого врача Эскулапа, получившего от змеи траву, с помощью которой он искусно лечил людей и даже мертвым мог возвратить жизнь. Верховный бог Зевс поразил врача насмерть внезапным ударом молнии, так как опасался, что Эскулап может всех людей сделать бессмертными. Вот почему обвившая жезл змея и поньне является символом врачебного искусства.

Млечный Путь боковым рукаем вдается в северную часть созвездия и здесь особенно бо-

гут светлыми и темными туманностями. Темные туманности состоят из газа и пыли, которые не облучаются светом достаточно близких звезд, и поэтому свечение их не возбуждается. Они вызывают обманчивое впечатление отсутствия звезд в этих частях Млечного Пути. В Змееносце темные туманности, находящиеся от нас на расстояниях около 800 световых лет, закрывают расположенные за ними звезды нашей Галактики.

Видимый путь Солнца проходит по части созвездия Змееносца, но оно не входит в число зодиакальных.

В обширном созвездии Змееносца — самый замечательный объект — это знаменитая «летящая звезда Барнарда». Среди любителей астрономии принято считать «зелеными» тех, кто собственным глазом не наблюдал эту исключительно быструю маленькую красноватую звездочку. За один год она проходит по небесной сфере десять с половиной секунд дуги, а за 188 лет смещается на величину полуперечника Луны. Если бы большинство звезд двигалось с такой же скоростью, фигуры созвездий заметно менялись бы на глазах нескольких поколений.

Американский астроном Ван де Камп, тщательно изучавший движение этой звезды в течение четверти века, пришел к выводу, что у звезды Барнарда есть три темных спутника, не видимых с Земли. Они отклоняют звезду своим тяготением от почти прямолинейного движения.

По недавним расчетам, эти спутники имеют массы, сравнимые с массой Юпитера, а периоды обращения равны 12 и 24 годам. Судя по массе, эти не видимые в современные телескопы тела — самые настоящие планеты, обращающиеся вокруг своего «солнца» на расстояниях 1,8; 2,9 и 4,5 астрономических единиц.

Случайно ли, что по соседству с нами оказалась еще одна планетная система? Совсем нет. По современным представлениям астрономов в нашей Галактике должно быть около одного миллиарда планетных систем.

Звезда Барнарда — холодный карлик, излучающий света в две с половиной тысячи раз меньше солнца. Вот почему, даже будучи очень близкой к нам (расстояние около шести световых лет) летящая звезда Барнарда едва заметна среди великого множества слабеньких звезд девятой величины. Заметить ее можно только с помощью бинокля или школьного телескопа. Ее выделяет красный цвет.

Если вам удастся отыскать эту красную звездочку, и у вас хватит терпения наблюдать звезду Барнарда в течение нескольких лет, вы в буквальном смысле слова заметите ее полет в пространстве.

Е. ДОЛГИХ,
астроном,
заслуженный работник
культуры республики.

Пос. Ижморский, ул. Суворова, дом № 90.
Почтовый индекс 652120. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-32; заместителя редактора, ответственного секретаря — 2-72; отдела сельского хозяйства, культуры и радиоорганизатора — 2-38; типографии — 2-22.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг, субботу.



В Иркутской области идет строительство мощного Усольско-Сибирского сельскохозяйственного комплекса, расположенного рядом с крупными индустриальными центрами.

Уже вступили в эксплуатацию тепличное хозяйство, предприятие по промышленному откорму свиней, птицефабрики — куриной и утиной. Сооружается крупный комбикормовый завод.

За счет внедрения передовой технологии содержания курнесушек их поголовье увеличится до миллиона, что позволит ежегодно получать около ста миллионов штук яиц. Набирает силу утиная фабрика. В этом году ее коллектив обязуется дать три тысячи четыреста тонн утиного мяса, а к концу десятой пятилетки увеличить его производство в три раза.

Овощеводы тепличного хозяйства ежегодно поставляют горожанам крупных промышленных центров и строителям БАМа сколько десяти тысяч центнеров овощей.

НА СНИМКЕ: овощевод Татьяна Алексеева собирает урожай свежих помидоров.

(Фотохроника ТАСС)

Редактор А. А. ПАКУЛИН.

Заготкооптора Ижморского района производит повсеместно закупы на местах жительства дикорастущих ягод, орехов и грибов по нижеследующим ценам за килограмм.

ГРИБЫ	Свежие	Соленые
Грузди	0,70	0,75
Рыжики	0,60	0,70
Волнишки, белянки	0,45	0,50
ЯГОДА	Свежая	Сушеная
Калина	0,30	2,00
Малина	—	8,00
Рябина	0,30	2,00
Смородина черная	0,80	8,00
Черемуха плоды	0,45	2,80
Черемуха молотая	—	3,10
Боярка	0,20	1,00
Орехи кедровые подсушенные	—	1,50

АДМИНИСТРАЦИЯ.

Ижморский комбинат коммунальных предприятий и благоустройства приглашает на постоянную работу прораба по строительству и ремонту, сантехников, сварщика, шофера.

Обращаться с 9 часов утра до 18 часов вечера к начальнику.

ЗАХОДИТЕ,
ПИШИТЕ,
ЗВОНИТЕ.

